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en vetaa 
e k eyd 

Héteettek s hirdatósf dljak a 
árefkesztőséghez küld be 

Világos kérdés - semmit-mondó 
felelet. . 

Köztudat, hogy a „Teleg. Rom." a jelen 
közjogi alapon tevékenységet tanácsol a román 

mérsékelt pártnak; a midőn tehát homlokán e kérdést : 
„deákistákat válasszunk-e orszaggyülési képvise- 

lőkké, vagy baloldaliakat 29 — megpillantók, azt 
hittük, hogy a román aotiv-párt e vezérorganumá- 
tól érthető feleletet nyerünk. Csalódtunk. 
A ,Teleg. Rom.* legelőbb is a két parlamenti 

párt között fennálló válaszfalat ismerteti. A Deák- 
párt — ugymond — az 1867-ki kiegyezésben 
nemcsak a fejedelem személye, hanem közös ügyek 

által is létesitett kapcsolatot Magyarország és Ausz- 
tria közt s e kötést mindenáron védelmezi, mig a 
balpárt azt teljes erejéből ostromolja. Mindkét párt 
dualismust akar, de különböző formában. A sza- 

badelvüség egyiknek sem külön jellege, hanem 
ksak eszköz a czél elérésére, a párt megerősité- 

sérem A Deák-párt inkább conservativ, igy remél- 
vén a biztosabb megszilárdulást, a balliberalisabb- 
nak mutatkozik, hogy több tért foglalhasson, ki- 

válóan a nemzetiségek között. 
Azonban a parlamenti viták folytán meg le- 

hete győződni arról, hogy valamint a Deák-pártban 
is találhatók liberalis elemek, ugy a baloldal sorai 
közt is vannak conservativabbak, mint bármelyik 

deákista. 
A memzetiségekkel. szemben — ezt hangsu- 

lyozza a „Teleg. Rom." a két párt közt nincs kü- 
lönbség: „egyik is, másik is a magyarság ural- 
mát akarja, csakhogy a balpárt ezt nagyobb mérv- 
ben akarja, mint a deákpártiak, s értésükre adja 
(t. i. a nemzetiségeknek), hogy ha a „Tisza-pártiak 

jutnának hatalomra, a nemmagyar nemzetiségek 
sokkal kevesebbet remélhetnének, mint a mai 
Deák-párttól.4 

Ezekből kiindulvya a „Teleg. Rom." arra kö- 
vetkeztet, hogy a parlamenti pártalakulás a romá- 
nokat csak mint jó polgárokat érdekli, a mennyi- 
ben a dualismus ez vagy amaz formája veszélyez- 
tethetné az állam biztonságát, az alkotmányosságot; 
de ennek a nemzcetiségi érdekek szempontjából 
semmi jelentősége. 

A románokat illetőleg tehát nincs semmi ér- 

telme (2) azon kérdésnek: deákistákat válassza- 
nak-e országgyűlési képviselőkké, vagy baloldalia- 
kat, mert köztük nincsenek sem deáhisták, sem 
balotdaltak, hanem csak activisták és passívistak, 
Ők tehát csak a két utóbbi közül választhatnak. 
Azután választaniok kell józan itélő tehetséggel 
felruházott, jellemes férfiakat, kik felfogják a nem- 
zeti érdekeket s ne vezettessék magukat particularis 
vagy önző érdekek által. Ha ilyeneket találnak, 
ezek tudni fogják a nemzeti érdekeket megvédeni, 
eljárásuk részieteit nem lehet nekik kijelölni; csak 

azt az egyet kivánhatná tőlük „a román nemzet, e 
hogy bármely utat is valasztanak, egyesülten ha- 
ladjának. 

A ,„Teleg. Rom.", mint czikke végéből ki- 
tünik egy kissé téved, azt véli, hogy a „román 

nemzet" fog a pesti parlamentbe képviselőket vá- 
lasztani; a „román nemzet" erre fel sem hivatott, 

igy alkalma sem lesz választani. 
Ép ez a ferde felfogás inditotta lesz a ,,Tel. 

Rom."-t azon kijelentésre, hogy a románoknak 

mi közük sincs a párlamenti pártok jelen alakulá- 
sához. Pedig ő maga hangsulyozta azt, hogy mint 

„ló polgárok"-at őket is érdekli „az állam bizton- 
léte, az alkotmányosság" fennmaradása. Lám ezek 
alapot nyujthattak volna a nyilt feleletre. Az or- 

szágos képviselőválasztások nem nemzetiségi ügy, 
a képviselők feladata is ennél magasztosabb; mi- 
dőn tehát a román mérsékelt párt tevékenységre 
határozta magát, állam- és közjogi tekintetben is 
állást kell, hogy foglaljon jobbra vagy balra. Nem 
hihetjük, hogy a „Teleg Rom." külön nemzetiségi 
párt alakulását tartaná czélszerünek magában a 
parlamentben is, mert ily álláspontot csak azok 
választhatnak, a kik a magyar állam biztonlétére s 
az alkotmányosság fenmaradására nem sokat adnak; 

ezért mi a románajku képviselők ,,„solidaris eljárá- 
sát" tanácsló passust is máskép értjük s nem 
hisszük, hogy tévednénk. 

A m.-vásárhelyi Deák-kör meg- 
alakulása. 

M.-Vásárhely, apr. 27. 
[x.1 Városunk nagyszámu deákpárti értelmisége 

valahára megmozdult, s átlátva azt,hogy eddigi ziláltsága 

miatt jutottak be innen ellenzéki képviselők a parliamentbe 
— elhatározta, hogy tömören szervezkedik. Hogy mily 

számosak nálunk a Deák-párt hivei, kitetszik már abból 
is, hogy 24 óra alatt, a kezdeményezés után, — a fel- 
hivást 150 független polgár irta alá. Apr27-én tartatott 

meg az első szervezkedő értekezlet Dobolyi Sándor kor- 
elnöklete alatt. Az értekezlet a teendők felett tanácskoz- 

ván, korelnök indítványára, az összes párthivek köz- 
becsülését biró Veszely Károly hazánkfia közfelkiáltással 
a deákpárti kiküldött bizottság állandó elnökévé vá- 

lasztatott meg — ki ezt velős beszédben köszönte meg. 

(Beszédét aláb veszik t. olvasóink. Szerk.) Továbbá ál- 

talános helyesléssel fogadtatott azon inditvány, hogy két 

alelvök és 60 tag választassék a kiküldendő deákpárti 
bizottságba. Alelnökök lettek: Hint; Miklós és Bucher / 

galom ideje alatt Selmeczen folytatott alkudozásoknak Miksa; tagokul egyelore csak 30-an választattak meg. 

Jegyzők lettek : Dr. Csiki, Dr. Engel, Horovitz Fülöp és 

Szász Róbert. A bizottság programmot fog hidolgozni s 

ennek alapján fogja felhivni M.-Vásárhely deákpárti 

polgárait a szoros csatlakozásra. 

Nagy lelkesedéssel fogadtatott el azon inditvány, 

hogy a m.-vásárhelyi Deák-párt szervezkedése alkalmá- 

ból üdvöztő távirat küldessék Deák Ferencz nagy 

hazánkfiához. 

Megjegyzendőnek véljük még azt is, hogy az 

értekezleten, az előleges felhivást aláirt 150 tagon kivül 
jelenvoltak a k tábla, a szék tisztsége, a k. törvényszék 

tagjai és sok más polgártársaink. Mindez a mellett bizo- 

nyit, hogy M.-Vásárhelyt erős a Deák-párt, csak szer- 

vezkednie és tennie kell, nehogy a győzelmet tétlensége 

miatt ismét a másik párt arassa. 

Veszely Károly ez. prépostbeszéde 
a m.-vásárhelyi Deákpárt értekezletén. 
Hazafias örömmel üdvözlöm önöket uraim! midőn 

megtisztelő bizalmukból e széket elfoglalom. Valahára 
tehát teljesülni látjuk azon óhajt, melyet pártunk minden 
tagja oly hőn táplált, hogy.t. i. itt Maros-Vásárhelyen is 
egy testületté tömörülve lássuk mindazokat, kik egyedül 

a hazánk nagy fia, nemzetüiak bölcse és az ország több- 
ségének gondviselésszerü vezére tanácsain inaugurált 

alapon hiszik hazánk felvirágzását eszközölhetni. Ez 
alapot legközelebbről isiDeák Ferencz maga ujból ren- 
dithetlennek óhajtá és, nyiltan kimondá, hogy ha az 
megrendittetik, selőreláthatlan bajok fognak bekövetkezni, 

melyek az országot veszélybe dönthetik. 

De mit is nyernénk sez alap vagyis az 1867-ki 
kiegyezkedés megrenditésével ? 

Azt bizonyosan, hogy megrenditenők kivivott ön- 
állóságunkat, visszaállitott alkotmányunkat, biztosan 

megindult haladásunkat és - a dőntő köröket talán, a 
foederalismus karjai közé hajtva — veszélyeztetnők leg- 

drágább kincsünket: az ország nemzeti jellegét, magyar 

voltát. 

Nem tartok ugyan az egykori német bölcsész azon 
jóslatától, melyben azt állítá, hogy századok mulva a 

magyarok nyelve is alig lesz feltalálható; de ki Moldva 
térein csángó véreiuket látám, borzadály nélkül nem 

gondolhatok azon sorsra, mely nemzetünket érhetné, ha 
egy ujabb conflagratió biztos alap nélkül találna minket 
és akár terjedni vágyó szomszédaink nyelnénok el, akár 

a dunai confogderatió réme valósulna. 

Valamint a hajós, ki biztos jelekből közelgetni 
látja a vészt, el nem hagyja a kikötőt: ugy hazánk böl- 
cse is, mert aggódva látja a nehézségeket, aggódva sejti 
az idők és körülmények veszélyeit, a nyert alap megtar- 
tását minden honfinak szivére köté, azt rendithetlenül 

megőrzendőnek nyilvánitá. 

Tudom jól, hogy eszményileg még szebb, függet- 
lenebb hazát is rajzolhat magának a rajongó érzelem, 

de azt is tudom, mert hazánk történelme tanusitja, hogy 

a tulságoskodás, mely az adott és kényszeritő hatalom- 
mal biró körülményekkel számolni nem akar, sokszor az 

elérhetőt is koczkáztatja. 

Kínek nem jutnának itten eszébe a Rákoczymoz- 

körülményei. „Soha — mondja egy jeles történetiró - 
soha oly szép alkalom nem nyilt mindent visszanyerhetni, 

mint akkor; mert adataink vannak arra, hogy a császár 

még a szabad királyválasztásba is beleakart egyezni 
de a tulságos követelések miatt az értekezlet eredmény- 
teleül oszlott szét, a hazafiak pedig kénytelenek valának 

siratni Magyarország sorsát, hogy egyesek önző kevély- 
sége miatt elhanyagoltaték az ország szabadságának 
visszaállitására szolgáló alkalom." 

A biztos alap megtartásának szükségességérőli 
meggyőződést saját körünkben megszilárditani, polgár- 
társaink között terjeszteni leend köürünk egyik fő fela- 

data. Pálfy, ki a pragmatica sanció létesitése körüllegte- 
vékenyebb diplomatánk volt, sokáig nélkülözte a nemzet 

eay részének rokonszenvét 9s ime ! legujabb időben ama 

sanctio vala a pajzs, melynek védelme alatt sikerült az 
alkotmányt visszaszerezni. 

ezA. 
PÁRTKÜZDELMEK. 

(Korrajz) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 
XVIII. 

Csikszereda, jul. 21. 1660. 

Tudom, tudom, hogy mi a szeretet!... 
Ma reggel szent-imrei szegény asszony jött 

a vár kertjébe, s a mint közeledtem levélkét nyuj- 
tott felém. 

— Mit akar?. .. szóltam megütközéssel. 
— Gazdám tegnap jött haza a vámtól, s ő 

hozta — felelt az asszony — ő kelme ismeri az 
urfit, de én elfeledtem nevét. .. azt mondja, hogy 
a levél a kisasszonynak szóll s az urfi elvágtatott 
Havasalfőöldre. 

— Köszönöm, köszönöm jó asszonyom!... 
ime fáradsága dijja!. .. Isten velünk!... szóltam, 
a levelet átvettem s férevonulván véle a komló- 
lugosba feltörtem és olvastam. 

„Nem távozhatom a nélkül, hogy önnek 
Istenhozzádat ne mondjak. Az idők megnehezedtek 

Hlona!... Vészterhes felhők boronganak a haza 
szent egén .. a fegyver egy időre lejátsza szere- 
pét, az országnak mérsékletre és bölcs tanácsadókra 

van szüksége s én távozom, hogy atyámat ki- 
váltsam. Ez kötelességem, de szivem vérzik ; kész- 
séggel, de bánattal távozom, mert nem tudom, ha 

vissza térek-e valaha! ha fogom-e valaha látni 

önt... önt, kit annyira szeretek, kit örökké sze- 
retni fogok és ki nélkül élnem, nem lehet!... 

Istenem1... Istenem!.., mennyi szivjóság 
és önfeláldozás!... mily nemes magasztas jel- 
lem!... ő szerett s még is távozik!... mig nyo- 
morban voltunk fölkereset és vigasztalt, éltét 

dobta oda megmaradásunkért és most távozik !... 
Hát azért küzd a hős élet-halál harczot, hogy a 
diadal babérját ellőkje magától?... azért dolgozik 
a gályarab, azért nélkülöz a fösvény, hogy a sza- 
badságot, a vagyont elajándékozza? nem!... 

nem!... ily önzéstelen nem lehet más, mint, ki 

nemesen, ki igazán szeret! . 

Igen! igen ő szeret! keblemet emésztő ö mj- 
dalom szakgatja, mintha gyilkos vas sebet nyitott 
volna rajta, s még is boldog vagyok... e seb, e 

fájdalom kincsem, mindenem1... Végtelen boldog 
vagyok!... hisz ő mondá, s hányszor mondá mig 
nyomorban valánk : 

jenekő.. 
nagyobb, mint most; 
reméllek ! 

de én hiszek, bizom és 

XIX. 

Kevés van. még hátra, mit elmondanunk kell, 
Cserei Mihály uram julius végnapjaiban 

családját Nagy-Ajtára haza telepiti, maga, da- 
czára a nők könyörgéseinek és könyhbullatásainak, 
helyt marad. – 

Lázár István uram haza érkezvén, vezére 
lett a forradalomnak, mely Gyergyóból indulván ki, 
augustus közepetáján már egész Fel- és Al-Csikot 

magával sodorta, csak a csikszeredai vár tar- 

phigyjenek, bizzanak és remél- 

. nyomorom és fájdalmam akkor sem volt 

lrakta török őrséggel. 

1 kötet, 100-ik lap. 

totta még magát; de nehány nap mulva ez is 
meghódolván, Kálnoki Mihály uram a főkapitány 
elfogatott, Cserei Mihály uram pedig nem akar- 

ván megadni magát, menekülése közben a madé- 
falviak által meggyilkoltatott 14) 

A forradalom Háromszékre is Miterjed. 
székelység fejedelemnek egy előre második Rá- 
koczy György fiát az ifju Rákoczy Ferenczet 
óhajtja, de később Kemény Jánoshoz csatla- 
kozik. 

Kemény János Lonyai Annával kötött 
házassága által az akkori nádorispánnyal a hires 
Wesselényi Ferenczczel sógorsági öszvekötte- 
téshez jutván, Rákoczy bukásával elérkezettnek 
vélte az időt, hogy az erdélyi fejedelemségért 
föllépjen. 

Első teendőjének tekintette a bécsi udvart 
terve kivitele iránt érdekeltté tenni, az az csetleg 
fegyveres segélyadásra birni. E téren sógora be- 

folyása által működött, mely működést tetemesen 
könyitette a következő körülmény. 

A török ugyanis látván, hogy imásodik Rá- 

koczy Györgygyel sehogy sem boldogul, hogy az 
országot miat hübéres birtokát engedelmességre 

hajlitani nem tudja hódoltatás rendszeréhez kezdett. 
Rákoczy ellen inditott második hadjáratában Lu- 
gost, Jenőt és Káránsebest, harmadik hadjára- 
tában Bihart, Közép-Szolnok és Kraszna me- 
gyéket meghódoltatta, az az bekebelezte saját bi- 
rodalmába, sőt augusztus végnapjaiban C1660) 

Ali basa N.-Várad erősségét is bevette és m 

T) Lásd: Kővári ert eenelne 

y 
nek tartunk, áz elveket, melyeknek zsinórmértéküln v 
fölvevése által sikerült az eddigi eredményeket kiviviudk 
minden becsületes és szabad uton érvényökben töntartani 
elfogadásukat terjeszteni honfiui mebtelpákár f 
mondám - körünk egyik főf. 

kivált azt, hogy kettös 

melyre aránylagos ugyan, de 

sitva nem voln 

előmozditására való ny 

Nem egy hang már 
hoza és én bátran merem 
a emmnttnk cs 

sunk zsinórmérték 

elvét állitsam fel : 
tas, in omnibus ch 

mindenben vezéreljen a köl 

retet és a testvériség. 

És mosto- felszólalásom végén 
enmagamról is megemlékezni. 

Én abban, hogy a mélyen tiszt 

tekinte sok uralkodó előitélettől 

hogy a Deákpárt n nem annyíra zengzetes phrasisokba 

mint inkább teltekbén vallja a valódi demotratia e 
biztosítékát annak, hogy kebelében 1 

zetiség, osztály és felekezet ta 

méltánylására. 

Midőn tehát, uraim ! m 

dése iránti seményekt föl 
varban wessékényi Ferencz ! ! 

megnyerni, s ésos 
a föllázadt székel 



nden- neés mi 
meazo 

ukra nézve veszélyes is; hogy a 
zászlónkra-irók,-hanem minden irányban követni. i 

n megczáfolják a külföldi la- 
hajó legénysége megbün- 

ezt Kktáltani; ,„Éljen a 

mely. 
i viszonyok, megzava 

alapultak, s hogy Ném 
szemben levő jelen állása 

rább, a 
könnyenhivőleg, ép oly I 

hhol könnyen meg lehet 

valóllanságáról gyöző 

sságu 
a világhirü, valódi dr. UTEITE féle 

Ehrhardt Traugott-tól Grossbreite 

nuringában ; káphutó : Kolozsvártt Kron-r 

stádter József ur által, a főtéren 2. sSZ. á- 

lugkölcsonintézetnél, 
sz a tbá M -Vásarb 

i éreztem, Ugy, 
(ökeletleset megszünt. 
nyilvánitom és e szemvizet minden szembeteg- 

Kolozsvár, decz. 2 
Kkolozsvári polgár, s 

Bizonyitvány. 
ét Ehrhárdt Traugóttó 

vetőleg ajánlom 
meil fájpak. Csak egyetlen üve 

nyertem ismét látásomat. Háláb 

ogy kitünő Dr./ u 

javult; s most ké. 
ezik White-féle szemvizéből (ki 

urnak ! 

mvizéből még (megren ; 

nnak használata nekem igen jó szo gálatokat, 
tJenn, 9,. 1874. 

álták) hamisitlan m er 
T- holozsvár Ily 

(a lötéren), M -Vásárhelytt: Fogarasi 

Brassóban: J. L. Hess- ternél, 
é tt 

hnvonat nanonta érkező s 
térek még tegy pár tégelylvel küldeni, mert 

iségü patkányok kiirtására szük 

symeniscst batá ktuó halásai vol 
icén, károlyváros rellett junati1ő7 de 

ttel. 
ULLMAN rteszonbérlőné. 

bajok 

s Németországban 

nomabb chagrin-bőrből, aranyzott zárral és csat- 

ayakorlati szivartározák, 1 drb. 40, 60, 

Jegyzetkönyvek 10, 

Utazó táskák, legerősebb bőrből zárral a4 s 

Uti palaczkokpohárral bőrboritékban, 1 drb. 

az átalános morálnak az oly organumok 

ladni, melyek a sajtó állásával ily galád módon 

ik, 25-én számos személyek in- 

dultak el megszemlélés végett a Vezuv közelébe, s a fö
ld- 

ből rögtön kitört tüz áttal leppelték meg. Hír szerint 

integy 60 személy öletett vagy sebesittetett meg ez- 

által. 

Rőmábolírják, 26-ánraz obsertofium közelében a
 

Vezuvnak egy ujabb kratere nyilt, meg.. A miniszterel- 

mnök és a közmunkaügyi minister Nápolyba utaztak el. 

Konhstántinápolyból jelentik, a szultán 25 én a 

Dolbár exárchát különsaudientián fogadván, 
azt sbiztositá 

a felől, hogy a bolgárok mindenkor épen oly bánásmó
d- 

Dan fognak részesülni, mint a birodalom bármely más 

mnemzetisége. 

vUJBONSAÁAGCOM. 
: Kolozsvár, április: 30. 1872. 

, Uj előfizetést nyitunk 1872. május- 

deczemberre 8 frttal, május-septemberre 5 frt o. é. 

A szerk. 

orélekkönyvi hatóságok. Az 1871. 31. 

tez. 24. §-ában nyert felhatalmazás alapjá
n, a törvény- 

hozás utólagos jóváhagyásának fenntartása mellett
 ren- 

Melemsedng. Telekkönyviihatósággali a követ
kező járás- 

biróságokat ruházom fel: 40 A szentesi és lé
vai kir. járás- 

la) Atbánffi-hunyaádi, erzsébetvárosi, dicső-szent-m
ártoni, 

szászrégeni és szászsebesi kir. járásbiróságokat saját 

járásukra és pedig a későbbiközzéteendő naptól kez
dve. 

2, §8 A rózsnyóibkir járásbiróság telekkönyvi hatósá
gát 

ég ezeni naptól kézdve ai nagyzrőczei járásna nézve a 

telekkönyvi" hatóságot a riszombati kir. törvényszék 

gyakotolja, Pest/1872. april ho tő-én. Bittó István, s. k. 
A kolozsvári ügyvéd-egylet, f. évi május 

12-kén délután 3 órakor saját mhelyiségeiben rendes 

közgyütést tart, melyre az, egyleti tagok tisztelet
tel meg- 

hivathnak [főbba tárgyai lesznek : a) elnöki, jelentés a 

lefolyta évi müködésről; b),a rendes ülések nevezetes 

mozzanatainak ésjaz ezekkel kapcsolatos int
ézkedéseknek 

bejélentése: oc) az évi számadások megvizsgálása és a 

pénztári maradvány feletti határozat; d), az igazgató- 

válaszmány által előterjesztendő évi költségvetés meg- 

birálása és megállapitása; e) az igazgató-választmány- 

piróságokat saját járásukra folyó évie julius 1xtől k
ezdve.: 

Akolyó május mó diö-tőlarkezdve saját járására szoritom, 

hak és a tisztviselőknek megválasztása. Kolozsvártt, ap
ril 

28. 1872. Kövári Mihály, titkár. 
- 

A sétatér-szépítőkhez, s illetőleg a rendőr- 

séghez. Hogy Kolozsvár sétatére napról-napra szépül, 

ezt a legkonokabb sem tagadhatja; azt is észleljük, hogy 

a sélálók száma mindinkább szaporodik; de ép ez okból 

azon kérdést intézzük a sétatéri egylethez és a rendőr- 

séghez: nem lehetne-e módot találni arra, hogy néhány 

kocsikázó miatt a sétálók egész tömege ne legyen kény- 

elen a főutakat kerülni. Ugyanis akkora port vernek fel 

a szekerezők hogy gyalogember majdnem. e
lfullad. töle.. 

Segitsenek ezen uraim, mert ez a sétatér nem arra való, 

hogy néhányan széltében kocsikázzanak, hanem, hogy 

minél több gyalogló élvezhesse a friss levegőt,
 mire Ko- 

lozsvárnak ezy egyetlen helye áll rendelkezésre. Talán 

lehetne öntöztetui, vagy a szekerek járását különösen 

zene alkalmával betiltani 21 Sokan 

- ,„Székely oklevéltárt, kiadta a magyar 

történelmi társulat kolozsvári bizottsága, szerkesztette 

Szabó Károly: I. köt. c1211—1519). Kolozsvártt 

Demjén László bizománya. Ára 2 frt o. é: E
 nagybecsü, 

jeles történészünk, által összeállitott, 360 lopra terjedő 

okmánygyüjteményt ajánljuk minden történetkedvelő, 

kiválóan székely véreink s azok fgyelmébe és pártolá- 

sába, kik, a székelység multja iránt érdeklődnek s erre 

nézve alapos ismereteket szerezni óhajtanak. 

- ASzegedi Hiradó" irja: A szegedi Deák- 

párt nagybizottmányának april 27 d u. 5 órakkor tá
rtott 

rendkívül népes gyülésében, a közp. bizottmány ajánla- 

tára, Horváth Mihály Szeged bel- és felsővárosi 1. ke
rü- 

letének képviselőjeloltjeül ujra egyhangulag, lelkesedés- 

sel kikiáltatott Az egész gyülés az onnal teljes számban 

Horváth M. szállására ment, hol Magyar J., a Deákpárt 

elnöke, tudtára adván a bizottmány határozatát s adnak 

nevében fölkérvén őt a jelöltség elfogadására. —
 Horváth 

Mihályca jetöltséget,ra jelen, volt mintegy, 4150 párttag 

lelkes éljenzése közt elfogadta. ilSab 

- Az eddigi Sopronban, Veszprémben és 

KárolyáFehérvártt fennállott kir. mérnö
ki hi- 

vatalok további működését a közmunka- és közl
ekedés- 

ügyi miniszterium 1872. jévi april hó 21-kén ,597. eln. 

sz. a. kelt rendeletével megszüntette, és a soproni mér- 

nöki hivatal teendőit,a pozsonyi, a veszprémiét a szé
kes- 

fehérváti, s a károly-fehérváriét a szászvárosi, mérnöki 

hivatalokra ruhazta. 

Figyelmeztetés. Mindazon kegyes adakozó- 

kat, kik a szász-sebesiróm. kath. templom leendő kija- 

vitására segédkezet nyujtani sziveskedtek, tisztelettel fel- 

hivom, hogy a K.-Fojérvártt megjelenő „Egynázi és 

iskolai hetilap"4 ez évi d7-ik számában közölt becse
s ne- 

veiket megtekinteni méltóztassanak. Mik folytán nyilvá- 

nitom, miszerint az ezutáni szives segédkezőknek is az 

emlitett lapban fogok hálás köszönetet szavazni. Holló 

Kázmér. 
patti jutalomjátéka alkalmával a bécsi cn 

vwiedeni szinnáz még eddig nem látott ovátióknak volt 

szinhelye. A jegyek természetesen már jó előre el voltak 

kapkodva, ha még annyi lett volna. Egy-egy páholyért 

fizettek háromszáz forintot is némely rajongok: Hét óra 

felé a szó szoros értelmében szekér számra hordták a 

virágcsokrokat és koszorukat, a hordárok és magánosok 

szolgái görnyedek a drágábbnal-drágább bouduettek 

sulya alatt. Midőn a ,diva- kilépett, a minden oldalról 

záporként hulló virágkoszoru csaknem eltemelte. a kis 

müvésznőt, ki mosolyogva hajtogatta magát jobbra-balra. 

Alig szünt meg a virágostrom és lázásan kitörő tapsvi- 

har, a karmester egy ezüst-tálczán egy ismeretlen bál- 

ványzó gazdag ajandékát nyujtá fel a szinpadra, mely- 

nek értéke ezrekre meg ezrekre rug. Szóval a bécsi nép 

annyira belebolondult a kis Pattiba, hogy képes volna 

neki adni Bécs városát, csakhogy köztük maradjon. 

— Megjelent uj könyvek. Aigner Lajos pesti 

kiadókönyvárusnál ép most jelent meg: , Az arany 

rabjai" Elbeszelések Erdély aranyvidékéről s a bá- 

nyásznép életéből, irta Lukács Béla. Az érdekes mü 

220 lápra terjed. Tartalma: „Az áldás, elb szélés ; 

„A havasok virága" néphagyomány; , A ki az elemekkel 

küzdő, egy aranymosó czigány története; „Bánya- 

zsiványokt, beszély a forradalmi időszakból; „A Nydea 

TItáncza, elbeszélés a bányászéletből; , Földalatti csatas, 1 

rajz a bányászéletből; ,,A bányász ezondrája4, elbeszé- 

lés. Ára: ? be 

Az Beküldetett: Az erdélyi gazdák 1871. évi 

octóber 5 6 7 és 8 án Mi-Vásárhelyt tartotvelső ván- 

dorgyülésének jegyzőkönyve Szerk. s kiadja az 

erd. gazdasági egylet. Kolozsvár 1872. 

mApróságok. 
1h A bibliában melyik a legnagyobb csoda. 

Az in vágott belő egy önhitt ifjoncz, hogy Ilyés tüzes 

szekeren hajtván az égbe, el nem égett. Korántsem, mond 

egy biggadtabb férf, az volt a legnagyobb csoda, hogy 

Bileam szamára hamarább beszélt, mintsem kérdezték 

volna. 
Az okosfalusbiró. A helység mellett fekvő 

tóbarmár többen beleőlték volt magokat mire a falusbi- 
rónak jó ötlete támadt : egy pózuára táblát állitott a ó- 

partjára e felirattal:sa ki magát itt merészelné bele fullasz- 

tani a törvény éntelmében szigoruan fog megbüntetetni 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

Mindon czikket, a melyek különbo 

ban, mint a hogy azokat az illető czég
ek hi 

Bécsi bőráruk, 
a világ legjobbgyártmányal gyanánt 

í ismervék 

Női kézi táskák, aczélabronoscsal, 1 drb. 65, 

75, 90 kr, 1 ft; egész nagy 1.20, 1.50 legfi- 

80 kr, 1 frt, 
tással 1.80, 2 

tal, darabja 180, 2, 3.50 nagy, 3, 3.10 10 frt. 1.50; le 
egész nagy 3.80, 4 előtarisznyával 1 fttal több Legjo fa 

Gyakorlati pénztárczák, férfiak, höl- 1 piperezfésü 20, 25, 30 kt 
gyek és gyermekek számára, aranyzott küzöfésü 30 

zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 50, 5 

85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész finom 

2.50,18, 8,50. 
melyek e mi 

80kr, ninom 1, 1.80, 1.50, log inomabb 2, 2.50, 
8, 3.50, 4, 4.50. 

Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 

sal, 60, 80 kr, finom 1, 1.40, 1.50 Er, legfi- 

nomabb 2, 2.10, 2.80, 8.20, ye ft. 
15, 20, 25, 30 kr. fiz 

80 ked ft. nomak bőrkölésben 40, 50, 60. 

drba 210, 240, 270, 3.10, 3. 70, 4 230 
1.80, az árak a nagyság szerint számúítvak szappan 85 

Waterproof-utibőröndök, gyakorlatilag be- Pan, miuden 
rendezve és elosztva, 1 drb. 2.40, 2.80, 3.50, czet gyüm 

A frt. egész nagyok 4.50, 5, 5.50, ő frt. 

1.20, 1,50, 1.80, 2,10, 2.40. 

l i : névvel 

Diez-albumok. ea 
Colossális választékban és változatosságban. 1 db. 

25 képre 35, 60, 80 kr, 1 frt, finom diszit- 

ménynyel 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50; 1 drb. 

50 képre 65, 90 kr. 1.20, 1.50,0 legfinemabb 
díszitve, képekkel sat. 4.80,, 2, 2.50, 3,. 3.50, 

x írt; 1 drb. 100 képre 3, 3.50, 4, 5-12 frt 
1 drb. 200 képre 4, 4.50, 5,15.50, 6, 7.=18 
frt. utóbbiak a legújább diszpéldányokban, 

Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két 
szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- 
dekokra, s minden szálon, díszére szolgálhak; 
14 drb. 1/, octay alakban legelegánsabb kötessel 
8 Nt 50 kr. még finomabb 11 frt. legfinomahb 
14, 16 frt; dedrb.11/ otctavjalakban hasonló ki- 
állitással 11, 12, 14 frt, 16-18 írt. diszdarabok 
negyedrét alakban 14, 16, 18, 20, 24 frt. 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- 

korlati i írt,1.20, 1.50, 2 frt, ugyanazok teljes 

irószerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50. 

Necessariek legizletesebb, kiállitással minden 

ü özzel ellátva, darabja 45, szükségés varró esz 
60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 frt. 

4, 

e, 

boritékkal 1 
1000 drb. a 

czeggel, czim 
drb. 1 frt 25 

keljen 

töltés 4 frt; 

Gyakran megtö 
mnálása miatt 

sat.; egész nagyok, finomak 2.50, 3, 3.50, 

A.50, 5 írt diszdarabok ajándékokra 6, 1, 

10, 12, 1x frt. ! csinálási idő 

Vidéki t. la 
I en 

Austria számára Bécsben, 

ző hirlapokban hirdetve vannak, bárme 

Virágbokréta benne rejtett legyezővel, a mely 

etszés szerint azonnal eltünhét, 1 drb. 80 kr, 

bb fésük, kemény kaucsukból. 

20, 25, 30 kr; zsebfésü tükörrel és 
35, 30, 40, 50 kr, 

Legjobb, uj mód szerint fogott kef
ék, 

hajkefe 30, 40, 50 
legfinomabb 1.50 , 
1, 1.20 legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legfino- 
mabb fogkefe 15, 20, 
körömkefe 25, 

Mosdó-szappanok csak egész finom 
minősé- a 

egüek, 1 tuczet nagy glycerin-szappan 1. 

15 kr; 1 tuczet nagy keserü mandula 

mölcsnemet hiven 
minden más szappannemek. 

1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg- 

finomabb levélpapirt 
100 drb. légfinomabb boritékot és 100 

arb. pecsétragasztót itartalmaz. Mindössze 1 frt; 

meg finomabb 1 frt,80 kr; legfinomabb szines 

szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 

Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 

Lefaucheux-Revolver, mel 

perczben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 

felhuzni. E gyorsaság mellett e fegyve
rek 

a legnagyobb hordtávval birnak. 4 drb. 

limeteles 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 

100, dib. 3 frt. 50 kr, 9 millimeteres 17 frt. 

50 Er, ökölrevolverek, 5 husszuak da- 

rabja 8 frt. 50, töltés hozzá 3 frt. 50 kr. 

Komoly szó a pipásokhoz ! 

az egészségre nagy mértékben káros. E bajon 

most gyökeresen segitve van, mert most török 

dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 

hatni: Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 

tömhetoi, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- 

GCLATTA 

rdetik. – Teljes árjegyzékek több m [ 

rogt Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidé
kre 

ATTAU N. ELSŐ PÁRISI BAZARJA 
Austria számára Eécsben, Stadt, verlángerte Kárntnárstrasse Nro, 51, a Todésco palotába

n. 

Ajándekok férfiak, hölgyek és gyer 
Bali és sétalegyezők. 

Colossalis választékban. 
30, 40, [50 60 kr; 

1 drba egyszerü, szép 
legszebb festéssel 40,. 60, 

1.20, 1.40; legdiszesebb kiálli- 
250, 280, 3.30, 4,80, 5 frt. Esernyők, 1 

1.50, 1.90; 
1dm. 

több megbukott nap- és 
gyárnak 

gfinomabb 2150, 8, 3150. 
6, 6.50, 7, 7.50. 

15, 20, 25, 30, 35 kr; 1 porfésüi Napernyök, 1 drb. tavaszi 

; 1 nyelfésü 25, 30, 85 kr; 4 selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 

á9 ay k egy, zsebfóst 0i rb kelnékől 0, sb ké mgy nágy 
sfővel napernyő kelméből 80 kr; d frt 1.20, nehéz 

nöségben csak itt kaphatók. 1 
kr; finom 65, 85 kr. 1 frt; 
1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 
üle ant 95 kr, 1.10, 4 frt 60 kr. 

25, 30, 35, Á0 kr; 
30. 38, 40, 50, 60, 80 kr. 

kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- 
illatra osztva 1.90, 2.50; 1 tu- 

ölcs-szappan, minden gyü- 
utánozva 95 kr. Ezenkivül 

kanál 45 kr. 

erős ezüstlemezzel vannak 

tetszésszerinti betüvel vagy 

tuczet evő-kanál 

fet 70 villa 26.50, 28 frt 

rany lak- levélpecsét. uj, 

errel gat. csak 1 frt 60 kr. 500 

kr. 

mely 6 másod- 

4, a.90, 5.85, 6.30, T.25. 

7 mil- 

2.75, 3.50, 4.50, 5.20 

illim 19 frt töltés A 12 millimeteres frt töltés frt. kr egy tejmerő 45-b0 kr. 

legszebb faragyánynyal 1 drb. 
frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 

rténik, hogy rosz szivárpapit hasz- 

émelygés marad a szájban; mely szopokával. 

2 2.40, 8 frt; 

t és ára csak 25 kr. 4, 5 frt. 

kosok, a kik Bécsből akármit neg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Gl
attau párisi bazárjából. 

pontosan és lelkiismeretesen teljesiíttetik. 

Elárusitók külonős engedményt kapnaka 

ly szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. bazárja 10%,-kal olcsób- 
int 15,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

mekek számára ! 
Tömérdek végeladása 

szép nagy esernyő 
1 alpakka esernyő 2.80, 3.50 

utánzott selyem esernyő (Zanella 3.20, 
3.60, 4; 1 drb, nehéz lyoni selyemből 5,1 5.50, 

napernyő lybni 

selyemből 2, 2.40, 2.80 ; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 2.50, 3. 

A legjobb nadrágtartók gyáriraktára, 
melyek tartósságáert jótallás vállaltatik; 4 pát 
angolczérnából 45, 60, 80 kr; selyemből 85, 

A hires toil- és zsebkések 
aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 
30, 40,160, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1150 kr. 
hires kanalok Bessemer-aczéelból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 
szinöket soha se vesztik eli Egy tuczet evő 
kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy tuczet kávés- 

Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges 
Chinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak 

behuzva, 
az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 

Chinaezüstért 10 évig vállalok jótállást, Egy 
csak 16 

kávéskanál 9 frt. 20 kr; égy tuczet kés- 
egy zöldségkanál 

3.90, 4.00; egy tuczet csemegés J frt. 80 
kr. l2 fit; egy sótartó, legelegánsabb alaku 
2.10, 2,85, 3 frt; egy borshintó 1.45, 1.90 
egy czukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
25, 340; egy levesmerő 5.10, 6.40, 7 ít; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb alakban 
3 Írt 25 kr, egy pár asztali gyertyatartó 

China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- 
ság miatt hiresek, egy tuczét evő-kanal 2.35, 

egy tuczet kávés- 
kanal 1.30, 1.60, 2.35; egy levesmerő 90 

Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 
1 

árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 

szerek, egy tuczet kés-villa fába foglalva 
bivalszaruba A, 4.50, 

5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 
tuczet csemege-készlet 2, 

vN. első párisi bazárja 
Stadt, verlüngerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

Alpacca-gyertyatartók dombor oszlopok- 

kal, hiresek mint legjobbak 
Magassag: 2 5 6 T7/ 8 911 40 

fö 4 darab: 20, 50, 60, 70, 80, 90 kr, 1 frt. 

5 kelméből, Zsebbeli hévmérök, szekrényben egy darab 
csak 25 kr. 1 
A legujabb necessair-arany-tojások, 

a melyben egy tükkel telt tűtártó egy kettős 
: czérnatekerő s egy chinaezüst gyüszű van, da- 

rabja csak 30 kr. 
Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 

pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr, 1 frt. 
hurkoló 

olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb, 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 00 kr. 
1 frt. 1,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
120, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; ollóláncz 20 kr. 

Zsebbeli lámpák, az ahnyira kedvelt va- 
kitós üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20; Kkönyvalakban összerakható 
an 50, 4 írt; egy mellényzseblámpa 

kr. 
Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr 

finom 20, 30, 40 kr; legfinomabb 60, 80 
kr; Cabinet alaku 50, 60, 80 ki. 1 frt. 1.20. 

Kitünő angol, borotvák (minden darab 
két évi joótállással árultatik) egy darab 
Gladstone-Razor 80 kr; Prince of 
Wales-Razor 1.20; Egész finom General 
Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 
ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden darab 
szekrényben, Egy szekrény két legjobb minő- 
ségü bototvával 1.80; Borotváló szelen- 
cze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 
ecset 15, 20, 25, 30 kr; Egy borotváló 
szappan 15, 20 kr; egy fenöbör csa- 
varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbőrpép 
5 kr. 

Nélkülözhetlen minden férfinak ! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral 

nagy tükörrel s következő az öltözethez szü 

séges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 1 

borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 

borotváló szelencze, 1 fenő Bbőr és kő, 

egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, ! 
viasz-hajkenöcs, 1 drb: mósdó szappan, 1 té 
gely finom hajkenőcs, 1 üveg Íranczia hajolaj ; 
ennek mind össze csak 2 Irt.4 80 kr. az ára. 

Aczél-irótollak. 1 skatulya 144. drba „Cor- 
respondenz"-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy 
tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, 40 kr. 

esernyő- 

Angol ollók, legjobbak: 

Bessemer- 

s csak 

írt. 50 kr, 

50-80 kr. 
2.50; hasonló 

5, Ecritoireok, elegáns csiszolt szekrénykék, 

8, 9 frt; egy belül elosztva, van bennök: toltartó, irón. 

2.50, 3. 3.50, dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczeltóll, 2 mud finom 
pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

Még a legkisebb megrendeleés is szigoruan, 


